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 Αθήνα, 27.07.2021 

 Α.Π.  : 789 

 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   
  Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

              Τμήμα Ερωτήσεων και Αίτ. Κατάθ. 
              Εγγράφων 
 Κοιν.: 1. Bουλευτή κ. K. Τζαβάρα 
             2. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής  
                 Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
  

 
Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση  Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7389/17.06.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής  της  Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνος Τζαβάρας, σας γνωρίζουμε ότι, 

τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν εκφεύγουν των ρυθμιστικών αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Τουρισμού.  

Σε κάθε περίπτωση, θέτουμε υπόψη σας ότι, η στρατηγική του Υπουργείου 

Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας, η οποία εφαρμόζεται σε συνεργασία με 

τις Περιφέρειες, τους τουριστικούς φορείς και τον ιδιωτικό τουριστικό κλάδο στηρίζεται 

μεταξύ άλλων και στην θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-θεματικών μορφών 

τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός, στην περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη και 

αφ’ ετέρου, στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την άμβλυνση της εποχικότητας. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση του θαλάσσιου τουρισμού και παράκτιου τουρισμού και η 

ανάπτυξη όλων των μορφών του αποτελεί προτεραιότητα αιχμής.  Άλλωστε, στο πλαίσιο 

του Συνεδρίου για τον Βιώσιμο και Παράκτιο Τουρισμό που ακολούθησε της 66ης Συνόδου 

της Επιτροπής του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού για την Ευρώπη στην Αθήνα τον 

Ιούνιο, η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA), η οποία πρωτοστατεί στην 

υλοποίηση ολοκληρωμένων πρωτοκόλλων υγείας και ασφάλειας, επαίνεσε τις 

πρωτοβουλίες του Υπουργείου Τουρισμού για την  ασφαλή και γρήγορη επανενεργοποίηση 

της κρουαζιέρας στα ελληνικά νερά.   

Επιπλέον θέτουμε υπόψη σας ότι με το άρθρο 49 του ν. 4688/2020 (Α’ 101) «Ειδικές 

μορφές τουρισμού, διατάξεις για την τουριστική ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» εισήχθη 

ρύθμιση που αφορά στο ζήτημα των «κατευθυνόμενων αγορών» (κατευθυνόμενο 

shopping), σύμφωνα με την οποία απαγορεύεται η υπόδειξη καταστημάτων παντός τύπου 

στο πλαίσιο πραγματοποίησης εκδρομών ή περιηγήσεων από τουριστικά γραφεία, με την 

επιφύλαξη βέβαια των διατάξεων του π.δ. 7/2018 (Α’ 12) «Εναρμόνιση νομοθεσίας με 
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οδηγία (ΕE) 2015/2302 σχετικά με τα οργανωμένα ταξίδια και τους συνδεδεμένους 

ταξιδιωτικούς διακανονισμούς (ΕΕ L 326/11.12.2015). 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού εδράζει τη στρατηγική του για την 

επανεκκίνηση του τουρισμού και στον υγειονομικό άξονα με την εφαρμογή υγειονομικών 

πρωτοκόλλων και προληπτικών μέτρων, τα οποία διασφαλίζουν πρωτίστως την προστασία 

τόσο του εγχώριου πληθυσμού όσο και των ταξιδιωτών και κατ’ επέκταση διευκολύνουν τη 

διέλευσή τους από και προς τη χώρα, προωθώντας την εικόνα ενός ασφαλούς τουριστικού 

προορισμού, ιδανικού για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Υπό αυτό το πρίσμα, 

η επιτάχυνση του εμβολιασμού των πολιτών  έναντι του Covid-19 και η αυστηρή τήρηση 

των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων, τα 

οποία θεσπίστηκαν με την 6632/21.04.2021 Κ.Υ.Α (Β’1632), και τα οποία ισχύουν από 

21.04.2021 μέχρι 31.05.2022, αποτελούν θεμελιώδεις ζώνες άμυνας στο πλαίσιο 

προστασίας της υγειονομικής ασφάλειας όλων όσοι εμπλέκονται στην παροχή τουριστικών 

υπηρεσιών.  

 

                                                                                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                            ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
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               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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